## 阿富汗多年战乱导致民众颠沛流离

# 曾经的通信部长,如今在德国送外卖

随着阿富汗形势剧变,一名 如今生活在德国的阿富汗前部 长引起国外舆论热议。

现年49岁的赛义德·萨达 特曾是阿富汗总统加尼的内阁 成员,担任通信部长一职。然而, 萨达特去年决定离开阿富汗,前 往德国生活,如今从事着外卖工 作。短短一年间,从受人尊敬的 政府部长到平凡的外卖员,萨达 特大起大落的人生经历令人唏 嘘,也折射出战乱国家民众的颠

近日,德国记者乔萨·马尼 亚·施莱格尔在推特上写道:"几 天前,我遇到了一个自称曾担任 阿富汗通信部长两年的人。我问 他在莱比锡做什么。他说我要去 送外卖"。

#### 曾是精英

据报道,萨达特来自阿富汗 楠格哈尔省,身为教师的父母供 他前往英国牛津大学深造。《印 度斯坦时报》报道,萨达特拥有 牛津大学的通信和电子工程两 个硕士学位。



据悉,完成学业后,萨达特 曾在瑞士、沙特等13个国家的 20多家公司从事专业领域的工 作,包括为沙特阿拉伯国家石油 公司效力,收入颇丰。

然而,在外漂泊二十多年 后,他还是决定回家。2016年 初,他接到了时任阿富汗总统加

尼办公室的电话,这名身在欧洲 的移动通信专家收到了一份工 作邀请

心系祖国的萨达特告诉《莱 比锡人民报》,尽管他当时在欧 洲的生活很舒适,但也很孤独, 所以他决定回家。

据悉,萨达特回国后快速晋

升为通信部长,并于2018年加 人加尼内阁。担任通信部长期 间,他的抱负是让手机网络惠及 整个阿富汗

不过,据称萨达特后来在预 算资金问题上与加尼政府产生 分歧,他于2020年辞职。萨达特 随后离开阿富汗,前往德国寻找

#### 客居异乡

据悉,萨达特去年12月来 到莱比锡,起初靠积蓄生活。但 即使有他这样的背景,萨达特也 很难在德国找到一份与他经历 相符的工作。由于不会说德语, 他的机会渺茫

"我申请了很多工作,但没 有回音。"同时拥有英国国籍的 萨达特说,"语言是最重要的。

此后,他每天在一所语言学 校学习4个小时的德语,然后开 始上6个小时的晚班。为了生计, 他找了一份工作——外卖送餐

"刚开始的几天令人兴奋,但也有困难",曾经被保安人员 围绕的萨达特努力适应在城市

他说,在政府任职两年后, 家乡也曾有人批评他接受这样 的工作。

"我没有什么好内疚的。"49 岁的他穿着橙色工作服,站在自 行车旁说,"我希望其他政客也 能走这条路,做一些'接地气'的 工作,而不是躲躲藏藏。"

最近,随着阿富汗形势剧 变,萨达特的经历引起国外舆论 热议。在人群中,这名身材微胖, 留着胡茬的中年男子格外引人 注目。在网络上,显示他背着包, 穿着工作服,骑着自行车忙碌送 餐的照片广为流传。

据报道,萨达特证实了社交 媒体上流传的照片是他本人。萨 达特说,如今他过着简朴的生 活,他想继续深造,有朝一日能 进入德国电信公司工作。

随着塔利班近日掌权,加尼 等官员也已"出走"他国。面对阿 富汗局势的发展,身在他乡的萨 达特表示,他从未想过加尼政府 会这么快"陷落",并希望阿富汗 政权稳定过渡。

据上观新闻

大哥被炸死、二哥中弹不治

# 亲哥仨参战阿富汗,只有弟弟平安归家

美国混乱的阿富汗撤军遭 到国内外诟病,不少美国人为战 死在阿富汗的美国大兵叫屈。20 年来,这场军事行动致超过 2300名美军士兵阵亡。其中,阿 肯色州怀斯一家三兄弟都投身 军旅,出入阿富汗战场,最终只 有最小的弟弟博·怀斯活了下 来,平安回到家。

#### 哥仨相继入伍

据《华盛顿邮报》报道,在家 中厨房的抽屉里, 博·怀斯放了 两对"狗牌"(即军用识别牌)。其 中一个是他的二哥本, 怀斯的, 本是一名绿色贝雷帽(即美国陆 军特种部队队员);另一个"狗 牌"是他的大哥杰里米·怀斯的, 杰里米曾是"海豹"突击队队员。 他们都死于阿富汗战场。这两个 '狗牌"虽轻,但在博的心里它们 分量很重。37岁的他曾是一名 海军陆战队中士,也被派往阿富 汗战争前线,不过,他活了下来。

大,大哥杰里米大学毕业后进入 医学院,后因志趣不合投笔从 戎,在"海豹"突击队中服役;两 个弟弟本和博受到哥哥的影响: 他们虽然被大学录取,但觉得校 园生活不适合他们,于是选择退 学参军。美国广播公司报道称 他们的母亲经常给他们讲家族 服役历史上的伟大冒险和英雄 主义故事。作为男人, 三兄弟最 终都以同样的方式继承了这一 精神遗产。

### 大哥二哥先后丧生

三兄弟在伊拉克战争爆发 后,分别在伊拉克及阿富汗两处 轮调。2009年,杰里米率先退伍, 并获军事承包商黑水公司聘用, 在阿富汗边境的霍斯特市协助 训练阿富汗军队及警察。结果在 当年12月30日执行一项保护中 情局官员的任务中,杰里米遭到 自杀式炸弹袭击而丧命。当时



名线人被"基地"组织吸收成为 双面间谍,于中情局在阿富汗基 地引爆炸弹背心,导致7名中情 局雇员阵亡,成为中情局遭受的 最致命打击之一。而博事后才知 道,杰里米当时在为中情局效 力。当时他和大自己3岁的二哥 本一起乘车前往葬礼,本向他感 叹称,"没想到我现在变成大哥

2012年1月9日,在本计划 好休假与妻儿团聚的三周前,他 被派往阿富汗北部巴赫尔省执 行任务,结果在枪林弹雨之中被

多次击中腿部、腹部多处中弹 虽然及时送医救治,但本的伤情 迅速恶化,不得不被截肢,之后 肾脏衰竭,患上败血症,在中弹 6天后不治身亡。

#### 弟弟幸运保住性命

美国时任海军陆战队司令 阿莫斯出席了本的葬礼。阿莫斯 诚挚地向三兄弟的母亲道歉,并 表示不会把博送回战场。博之后 被安排教官职位,加入预备役部 队。博在之前曾两次被派往阿富

汗,担任装甲车的首席炮手。他 说,在战区度过的300多天里, 他很幸运,保住了性命。他记得 在2010年初的某个时候,他不 得不在一条通往塔利班控制的 城市的道路上巡逻,以确保没 有人在路边安放炸弹。他回忆 说:"我生命中最危险的两次经 历,一次是子弹击中了附近的车 辆,还有一次是子弹从我头上飞 过,而我在炮塔里。

2020年,博的军队合约到 期,他带着一家老小搬往俄克拉 何马州,并在今年1月出版了回 忆录《怀特三兄弟》,以纪念他的 哥哥们。博在接受采访时表示, 在阿富汗服役期间,他感受到在 这个国家建立美国所认为的现 代民主制度是不可能完成的任 务。他不愿去想两个哥哥的牺牲 是没有意义的,但看到塔利班再 次控制阿富汗,他感到悲伤,不 禁反思这场战争让他们一家所 付出的代价。

据《环球时报》

## 沧州开发区消防走街串巷开展宣传活动

为扎实做好消防宣传工作,提 升群众消防安全意识,营造社会面 良好消防安全环境,近日,沧州市 消防救援支队经济开发区消防救 援大队结合当前季节火灾特点以 及辖区防火实际,全方位、多层次、 多角度掀起火灾防控宣传热潮。

当天,宣传人员向街上群众和

沿街商户发放《消防安全宣传手 册》等宣传资料,广泛宣传消防安 全,增强民众自防自救意识。 时,宣传人员及时解答群众提出的 日常消防安全问题,鼓励发动群众 关注消防、参与消防,主动查看、举 报火灾隐患,以达到宣传一人、带 动整个家庭、辐射整个社会的宣传

此次宣传活动,进一步扩大 了消防宣传的覆盖面和影响力, 增强了广大居民群众的消防安全意识,发动了更多居民"学消防、 知消防、懂消防",营造了良好的消 防官传氛围。

李滢 李一诺

矢口

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格 证;二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广 告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招 工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续; 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以 职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章; 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。 沧州晚报广告部





电话:0317-5590779 地址:浮阳南大道全媒体中心 (联通营业厅对面)

### 招保洁阿姨

本人找保洁阿姨2名, 月薪2500元,每月公休4 天。电话:13011989681

专业空调维修 移机 加氟 回收 15832799876